

忙而有序抓复习 淡定迎接期末考

期末考试即将来临。尽管科目多,内容杂,时间有限,考生也要利用好时间,运用适当的方法,有序完成考前复习,以最好的状态迎接期末考试。

忙而不乱抓效率。高三生都是很忙碌的,白天早早上课,晚上还要学到很晚。巩固旧知识,学习新知识,钻研错题集……不同的科目学习方法不同,复习重点不同,运用的思维方式也不同。考生要根据科目复习,需要灵活转换和运用。考生要制订好计划,分配好时间,

明确自己在各个科目上的优劣势,明确自己在思维方式、解题能力上的优劣势,复习时就能有的放矢。不少考生在学习中还有难以理解的知识点。在考前这段时间,考生切不可一味攻坚克难,做无用功。如果在某些知识点的理解上确实有短板,要向老师、同学请教。如果仍有该掌握的基础知识没有夯实,就要把复习重心放在这些知识上,力争获得复习效果最大化。

看淡结果调情绪。考试来临,有些考生可能会心生

慌乱。看着还有很多知识点没有掌握会慌乱,看着好朋友成绩慢慢提升而自己原地踏步会慌乱,越想自己可能进不了心仪的大学越会慌乱……越慌乱,考生的复习效率会自我放松,或和老师、父母、同学谈心让自己放松下来。更重要的是,考生要有不怕考试失利奋力向前的勇气,要有只问付出不问结果的专注。当心思专注于知识的掌握和能力的提高时,考生内心会变得淡泊宁静。单纯的心思更有利于复习,效

率也会更高。而且此次期末考试并不是高考,有不足很正常,及时弥补很重要。如果担心这次期末考试不能获得理想成绩,并由此背上心理压力的包袱,委实不值。至于考试的结果,考生要相信功不唐捐,耕耘自会有收获。

期末考试一天天临近。考生朋友们,请准备好迎考吧!
(刘海燕)

教者时评

三方共建托管复旦大学上海医学院

教育部、国家卫生健康委员会、上海市人民政府共建托管复旦大学上海医学院及其直属附属医院签约仪式日前在京举行。复旦大学上海医学院率先纳入部委市共建一批医学院校序列。

教育部党组书记、部长陈宝生指出,三方共建托管复旦大学上海医学院及其6家附属医院,是全面贯彻党的十九大精神、落实全国教育大会精神、深化教育综合改革和医药卫生体制改革的重要举措,体现了三方合力推动教育事业,尤其是医学教育事业的真情厚意、真金白银、真枪实弹、真抓实干。他对学校未来办学提出四点希望:加强领导,坚持正确办学方向,确保高校始终成为培养社会主义事业建设者和接班人的坚强阵地;立德树人,全面落实教育根本任务,培养和造就一

大批政治坚定、德学兼修、能力过硬的卓越拔尖人才;立足上海,不断提升服务能力,深入推进协同创新,为上海经济社会发展特别是卫生健康事业发展提供强有力的人才保障和智力支撑;引领示范,创新医学教育管理体制,充分利用共建托管的综合优势,加快建设一流医学院、打造一流医学学科专业、培养一流医学人才,示范带动全国综合性大学医学教育创新发展。

上海市委副书记、市长应勇指出,近年来,上海按照中央部署要求,深化综合医改试点、推进健康上海建设。医教协同推进医学教育改革,有利于加强医学人才队伍建设,更好地保障人民健康。教育部、国家卫生健康委和上海市人民政府共建托管复旦大学上海医学院,是三方深化共建合

作的又一重大成果,也是复旦大学加快医学教育改革发展的重大机遇。上海市将认真落实共建托管协议,积极支持复旦大学上海医学院及其直属附属医院改革发展。希望复旦大学上海医学院加强医教协同机制建设,进一步提高医学教育水平,提高医学科研创新能力,提高医学人才培养质量,为实施健康中国战略、加快健康上海建设作出更大贡献。

国家卫生健康委员会副主任曾益新指出,国家卫生健康委将以共建工作为契机,进一步深化医教协同,继续大力支持复旦大学上海医学院和有关直属附属医院的建设,推动上海市医学人才培养和卫生健康事业发展。希望尊重医学教育规律,建立大医学管理框架,贯彻大医学理念;发挥综合性大学多

学科优势,把医科和工科、理科、文科相融合,办出医学学科特色;关注全科医学,加大基层医院优质师资培养力度,把基层医疗机构建好,为百姓提供良好医疗服务。

根据共建协议,教育部在保持原有支持不变的基础上,在人才培养、科学研究、学科建设、经费投入等方面加大支持力度;落实扩大办学自主权,指导支持复旦大学上海医学院,加快建设一流医学院,加快培育一流医学人才,加快建设一流医学学科,加快提升医学创新与服务能力。国家卫生健康委支持复旦大学上海医学院及其直属附属医院加强医教协同管理。上海市人民政府加强对复旦大学上海医学院及其直属附属医院的领导和支持,为共建托管创造良好条件。

重点排查学校6类安全隐患

教育部督导局近日印发《关于有针对性地组织开展隐患排查整改做好岁末年初中小学(幼儿园)安全工作的通知》,要求各地教育部门和学校高度重视,立即开展学校及周边安全隐患排查工作,重点加强六方面的整改。

排查人防、物防、技防设施建设情况,包括学校安全管理机构设置、保卫人员情况报县(区)教育、公安部门备案情况,是否有完善的门卫管理制度;学校设置围墙或其他实体屏障,校门口设置隔离栏、升降柱等硬质防冲撞装置情况;学校配备必要的安全防护、应急处置装备,校园重点部位及学校

大门外一定区域内安装视频监控图像采集装置,寄宿制校园设专职宿舍管理员等相关等情况。

排查学校食品与卫生安全情况,包括对流感等呼吸道传染病,以及手足口病等传染病的卫生防疫工作情况;学校食堂食品采购环节、运输环节、储存环节、加工环节等是否存在卫生和安全隐患;自备水源、二次供水及直饮水设施、食堂蓄水池等是否清洁、消毒,以及定期进行水质检测情况;紫外线灯等装置是否存在异常等。

排查冬季采暖及消防安全情况,包括冬季取暖物资是否备齐,学校采暖设备运转情况;教室、宿舍、办公室等场所通风换气、排烟管道

是否存在泄漏、煤气中毒隐患;强化校园消防安全防控,进行电器火灾综合治理,落实消防安全责任制,定期检查消防设施;实验室、楼道等集中堆放易燃易爆物品区域的消防管理工作等情况。

排查校园周边环境综合治理情况,包括校园周边环境安机关高峰勤务、“护学岗”和群防群治机制,校园周边警务室民警到校沟通联系、指导工作情况;教育行政部门协调有关部门对校园及周边治安乱点和重点隐患进行专项排查整改,非法出版物、网吧、娱乐场所、危险玩具销售整治等。

排查校车及上下学交通安全情况,包括《校车安全管

理条例》实施办法和省级校车服务方案制定及落实情况等;是否存在使用拼装车、报废车、未取得校车使用许可车辆接送学生,以及未取得校车驾驶资格人员驾驶校车、超速、超员、不按许可路线行驶等违法行为;校车站点设置、校车运营是否按照要求落实各项安全管理制度;学校门口道路设置警示牌、减速带情况等。

排查防范非法入侵校园、学生欺凌和暴力情况,包括各地各校加强安全保卫工作队伍建设,建立学校安全风险预防、管控与处置制度和工作机制,制定完善安全预警快速反应和联动处置机制的工作情况等。

朝阳区

周末检查校外机构

本报讯(记者 邱乾谋) 朝阳区教委、工商局、食药监及属地等部门日前对校外培训机构进行检查。

12月23日上午,副区长朱晟带队对常营地区的长楹天街和麦子店街道的蓝色港湾的10余家培训机构进行了检查。区教委对开展“数学思维”“语文综合”的至慧学堂现场提取了教学书籍及光盘,将组织教研人员审核是否存在学前教育小学化、提前教学、超纲教学等问题;对于准备停办的乐学培优,提取了学生名录及收费信息,进一步督促其停止招生、停止对现有学生续班续费,待取得合法资质后再招生办学。区发改委在检查中发现,部分培训机构存在收费标准未公示或未公示举报、监督电话等问题,现场要求立即整改,将按程序作处理。消防部门对检查中发

现存在安全隐患的4家机构也要求立即整改,并分别处以1至3万元不等的处罚。

此前,朝阳区还检查了东坝乡的龙文学校、乐律思齐以及八里庄街道的桔子树艺术教育、新东方培训学校等校外培训机构。检查组详细查看了培训机构的营业执照、教师资格证、教材、教室以及收费标准等内容,并向学生了解上下课时间。

区教委相关负责人介绍,朝阳区制定了《朝阳区教育培训机构行为规范标准(试行)》《朝阳区教育培训机构管理办法(试行)》,明确了培训机构的办学行为要求,建立了多部门联合监管的机制。

朝阳区将成立教育培训机构行业自律协会,推动教育培训机构组建自律组织,制定自律公约,引导会员单位依法依规办学,倡导行业正风。

石景山区

突击检查校外培训

本报讯(记者 孙梦莹) 石景山区政府日前率领军教委、工商、公安、城管、消防、食药监、街道等多部门,对区内校外培训机构联合突击检查。

检查组对校外培训机构较为集中的金顶街和八角街道区域进行排查,对学而思培优、龙文教育、优胜教育、利优教育、菲尔德英语、新思维文化艺术培训等数十家机构进行重点检查。

检查发现,多家培训机构办学条件和办学行为不符合要求。龙文教育(杨庄校区)和优胜教育(古城校区)办学面积不达标,存在多项安全隐患,检查组现场下达停止办学文书,责令立即关停。新思维文化艺术培训中心存在消防通道不畅通、宣传幼小衔接课程等多项问题,现场下达行政处罚文书。其他多家机构分别存在教师信息未公开张贴、教学内容超纲超前、培训班级名称不规范等问题,联合检查组责

令限期整改。

今年以来,在区委政府的统一部署下,石景山区校外培训机构专项治理小组各成员单位密切配合,对区域内培训机构摸底排查、分类调查,共有216家培训机构在实际运营,有141家培训机构需要专项治理。

石景山区副区长左小兵多次组织召开校外培训机构专项治理行动专题会,亲自带队对校外培训机构进行突击检查。区教委对部分培训机构进行再检查再督促,对整改不力的机构负责人进行了集中约谈,严肃处理,要求连夜整改完毕。目前,石景山区基本完成校外培训机构的治理整改任务。

石景山区有关负责人表示,下一步将对区内校外培训机构治理工作进行再部署,充分发挥“街道吹哨、部门报到”高效机制,动员居委会、社区力量,对藏匿在居民楼等场所的违规办学点再排查,对违规办学行为坚决取缔。